

编者按:公园就在家门口、便利购物、就近入学、社区养老……在国家“十三五”规划中,“15分钟生活圈”是城市规划建设的新方向,许多城市相继提出了“15分钟生活圈”规划。“15分钟生活圈”意味着步行15分钟即可享受到“衣食住行、文教体卫”等基本服务。那在你居住的地方,15分钟内能实现吗?

十五分钟生活圈——家门口的“诗和远方”

本报记者 李蕾

15分钟便民生活圈

15分钟可以走多远?以正常步速,大概1000米左右。那15分钟又能干什么?“家门口就有菜场,走几分钟就有公园,买菜、锻炼身体都很方便,满足了日常生活所需。”大部分金坛市民会这样说。近年来,我区着眼提升城市功能、满足市民生活需求,大到医疗、教育、体育,小到买菜、吃饭、逛街等,一系列市民日常生活所需服务15分钟就能搞定,这样便利的生活圈正在日趋完善。



优质学校社区均衡化

下午四点多,家住金彩花园的朱先生准备去接子女放学。大儿子在常胜小学读二年级,小女儿在金坛实验幼儿园翠园分园。“都顺路,幼儿园远一点,走走路要十分钟,小学很近,就五分钟,所以先接女儿去。”

谈起孩子上学,朱先生不由感慨,“孩子上学,真是赶上了好时候。”

近年来,金坛推行教育集团化办学,快速推动“优质学校群”在全区范围内遍地开花,优质均衡高质量的教育资源覆盖面不断巩固扩大,受到了社会各界的充分肯定。

“学校课程、作业、教育活动等都和教育集团总部学校一样,15分钟教育圈,让我们成为最大的受益者。”朱先生竖起大拇指,为金坛教育点赞道。“现在家长再也没有“名校忧虑症”,只需要就近入学。”



便民养老就在家门口

在华苑社区服务中心,一进门就能看到一张“15分钟便民生活圈导视图”,这张图非常清晰地列出了居民在步行15分钟范围内能到达的地方。

早上八点多,圣东桥便民疏导点内人头攒动,很是热闹。住在附近的居民步行五六分钟便可到达菜场,购置新鲜的肉

菜蔬果。现如今,金坛各个社区附近都有这样的便民菜市场、超市、鲜果大卖场等购物场所,可以说是各具特色,辐射周边居民小区,为大家提供了便捷的购物圈。

“这是老人养老的好去处。”中午时分,家住仓房小区的李大爷步行五分钟,来到了社区养老助餐点,这里为老人专门准备的餐食既便宜又好吃,每天不重样的菜色与清淡口味,抓住了很多老人的味蕾,“这里把我们这些孤单的老人聚在了一起,消除了孤独,创造了快乐。”

如果老人偶尔有不舒服,就到社区医院看看。北门社区医院就在仓房小区门口,走路也不过两三分钟。“年轻人每天要上班,自己走路就能去,不用麻烦孩子们送我。”李大爷对这样便利的生活十分满意。



便捷生活圈融入新城中

灯火璀璨时分,新城吾悦广场外车水马龙,这里的夜生活才刚刚开始,购物、美食、嗨歌、跳舞、看电影……总有一款适合你。四川人史先生作为新“金坛人”,两年前搬进了碧桂园的新家。“以前逛街就只能去老城区的大统华,路上要花的时间不提,车还不好停。可如今,仅仅步行七八分钟,一家人便可以来到吾悦广场购物。”

滨湖新城实现了飞速发展,大型商业综合体、新学校、新医院、新高铁……让便捷生活圈正逐渐从蓝图变成现实,也让越来越多的新“金坛人”决定扎根于此,共建美丽金坛。

离碧桂园步行十分钟左右就到了金坛区图书馆,每周末史先生都会带孩子去图书馆看书。史先生的父母每天也会约上几个邻居,一起步行到钱

资湖公园去散步、锻炼。“如今的生活质量越来越高了,只有你想不到的,没有你身边没有的”。史先生感慨道。近年来,滨湖新城实现了飞速发展,大型商业综合体、新学校、新医院、新高铁……让便捷生活圈正逐渐从蓝图变成现实,也让越来越多的新“金坛人”决定扎根于此,共建美丽金坛。



公园“嵌入”社区里

如今,越来越多的“家门口公园”,出现在金坛的小区里,居民下楼就可步入小公园,出门15分钟就有一处免费的公园绿地。

“出门便是风景,公园就在

家门口。”家住西城街道春风社区的王老伯,今年70多岁。记者采访时,他正在春风公园带孙子散步。他告诉记者,退休以后他喜欢上了钓鱼,每天他都会带上鱼竿来这里消磨时间,“虽然

是老城区,但是这里什么都有,环境美,出行也方便,每天的生活都安排得很丰富。”谈及社区15分钟便民生活圈带来的便利,王老伯感慨道。

家住滨湖新城金江苑三村的曹女士也很有感触:“每天我儿子都要去社区的彩虹步道玩耍,走走路五分钟就到了,他总说这是家门口的小公园。”曹女士说的彩虹步道正是金江苑三村二区的休闲广场,今年新建的总长108米新风健身步道——彩虹步道。



记者短评>>>

城市越来越大,如何让群众的获得感、幸福感越来越高,是值得思考的问题。金坛聚焦创造高品质生活,有效保障和改善民生,将社区文化生活作为打通惠民服务“最后一公里”的重要事项,始终围绕“民”“生”二字做好文章。一个个“15分钟生活圈”正逐步串联起金坛市民的幸福小康生活,让越来越多的金坛人可以在家就享受生活中的“诗和远方”。

